



## 非法改装农用车超载上路 一驾驶人因多项交通违法行为被临高交警查处

本报讯(记者王小亮)7月4日记者从临高县公安局交通管理大队获悉,7月2日13时,临高交警依托“路长制”勤务模式在金多线挂桂村路段处开展农用车专项整治行动,发现驾驶人王某志驾驶一辆满载木材的农用车涉嫌超载驾驶上路。执勤交警立即上前拦停检查。经检测,该车满载28180公斤,核载1912公斤,超过最大允许总重量100%。

执勤交警检查车辆状况时,发现该车辆还存在非法改装及未粘贴反光标识现象,立即对驾驶人王某志进行了严厉的批评教育,并讲解了农用车超载、非法改装及未粘贴反光标识行为存在的交通安全隐患和严重危害性。根据道路交通安全法相关法律法规,临高交警依法对驾驶人王某志驾驶超载、非法改装农用车及未粘贴反光标识的违法行为合并处以罚款2700元、驾驶证记6分、暂扣驾驶证6个月并扣留车辆处罚。

## 屯昌交警开展“夏季行动” 一酒驾人员被查处

本报讯(记者蒙取宇)7月2日,屯昌县公安局交通管理大队在辖区环南路吉安桥路段开展“夏季行动”,查获一名酒驾人员。

量,达到酒驾违法标准。经询问,甘某华称晚上吃饭的时候喝了一点酒解乏,刚喝完酒十几分钟,没想到一出来就被民警查获。

据了解,当日该大队行动期间,对一辆普通二轮摩托车例行检查时,闻到驾驶人甘某华身上一股酒气。

根据道路交通安全法相关规定,民警依法对驾驶人甘某华作出罚款2000元、驾驶证记12分并暂扣6个月、扣车的处罚。

## 临高交警开展电动自行车安全隐患全链条 整治行动

### 加强路面查控力度

本报讯(记者王小亮)7月5日,临高县公安局交通管理大队充分发挥职能作用,多措并举全面开展电动自行车安全隐患全链条专项整治行动,进一步加强电动自行车源头管理,有效遏制和减少涉及电动自行车的道路交通事故的发生,保障群众道路交通安全。

据悉,临高交警将继续按照电动自行车安全隐患全链条整治行动工作的要求部署,加强电动自行车源头管理和路面管控力度,增强电动自行车驾乘人员的守法意识、文明意识。

执勤交警紧盯电动自行车未按规定登记上牌、未悬挂号牌上路行驶、闯红灯、逆行、不靠右行驶、行驶速度明显超出25公里/小时等突出违法行为,结合常态化打击整治飙车“炸街”工作,加强路面查控力度,保持严管态势。

## 海口美兰区对养老机构开展燃气专项检查 时刻绷紧安全生产弦

本报讯(记者何海东 通讯员王聘羽 符策博)7月6日,海口市美兰区民政局对辖区内的养老机构开展燃气专项检查,进一步提高养老机构消防安全管理水平,坚决预防和遏制火灾事故的发生。

检查组通过听取汇报、查阅台账、实地检查的方式了解掌握场所消防安全管理情况。检查组重点检查场所疏散通道、消防设施器材、燃气电气线路等情况,并对场所日常值班巡查、疏散预案制定、隐患自查登记等情况进行了现场查

看,同时就餐厅、厨房用火、用电、用气的使用和管理提出了指导意见。检查组要求,要按照《养老机构消防安全管理规定》进行规范管理,时刻绷紧做好安全生产工作这根弦,有效排除安全隐患;不断完善消防安全自检、演练台账,并加大消防安全宣传力度,做好消防安全宣传,巩固应急知识;做好燃气管理,完善相关制度台账,规范使用燃气,确保燃气存放环境、燃气软管、自动熄火装置等零风险零隐患。

海口市消防救援支队在监督检查中发现,海南万居物业服务有限公司(昌炜玉园小区)、海南省通信产业服务有限公司(农垦邮政宿舍小区)、海大桥西小区(海南大祥物业服务服务有限公司海甸分公司)、海口美兰南海东坡大酒店、海口睿景酒店管理有限公司、海南南方物业服务服务有限公司(华秀大

## 海口曝光第十七批消防安全隐患单位 责令整改消除隐患

本报讯(记者连蒙 通讯员王聘羽)近日,海口市消防救援支队对在消防安全隐患排查中存在风险隐患的单位、各类消防安全不良行为开展第十七批消防安全隐患曝光,督促相关单位引以为戒,立即开展自查自改。

海口市消防救援支队在监督检查中发现,海南万居物业服务有限公司(昌炜玉园小区)、海南省通信产业服务有限公司(农垦邮政宿舍小区)、海大桥西小区(海南大祥物业服务服务有限公司海甸分公司)、海口美兰南海东坡大酒店、海口睿景酒店管理有限公司、海南南方物业服务服务有限公司(华秀大

厦)、和悦嘉园(海口海越物业管理有限责任公司)、乾坤源大厦(海口乾坤吉祥物业管理有限公司华源分公司)等8家单位,存在电动自行车停放充电场所未与安全出口、疏散通道等其他公共部分实现完全防火分隔,部分楼层应急照明灯和疏散指示标志未保持完好有效,火灾自动报警系统主机未能接收到火警报警信号、无法实现联动功能,室内消火栓未保持完好有效等消防安全隐患问题。

据悉,针对检查中发现问题,海口市消防救援支队责令相关单位立即整改,消除隐患。

## 琼海曝光4家火灾隐患单位 将定期回访检查

本报讯(记者连蒙 通讯员冯加起)近日,琼海曝光4家火灾隐患单位,督促相关单位清除电动自行车火灾隐患,共同维护消防安全环境。

近日,琼海市消防救援支队在开展消防安全监督检查时发现,琼海潭门众隆餐厅、海南凯迪纳物业服务有限公司(亚洲湾六甲小区)、琼海博慈惠珍商行、琼海中原明盛食店等4家单位分别存在厨房内液化石油气瓶设置不符合规范要求、在用气瓶与备

用气瓶未分开设置、餐厅电气线路私拉乱接、屋顶试验水压不足、部分电气线路未套管保护、经营区域内使用煤气做饭(未做防火分隔)、吊顶违规使用彩钢板(聚氨酯泡沫)、疏散楼梯堆放大量杂物等隐患问题。

据悉,针对检查中发现问题,琼海市消防救援支队已责令相关单位自查自纠、立即整改,并跟踪单位隐患整改进度,定期开展隐患单位的回访检查,持续维护辖区消防安全形势稳定。

# 三亚市公安局海棠分局藤桥派出所加强夜间勤务 忙碌身影守护群众安宁

■本报记者 麦文耀 张英



“警官,你帮我看看,这是不是骗人的……”近日,李先生跑进三亚市公安局海棠分局藤桥派出所,慌忙向值班民警求助,称自己在网上办理贷款时,某APP“客服”让他交1万元保证金才能办理。在了解情况后,民警确认这是一起虚假贷款诈骗,对李先生成功劝阻,避免其财产受损。

一声劝阻,一次提醒,守住了老百姓的“钱袋子”。当晚,法治时报记者走进藤桥派出所,随警出动,“沉浸式”体验民警的夜班勤务。

## 居民银行卡疑似被盗刷 民警上门发现“有惊无险”

当天21时20分,藤桥派出所报警电话响起。报警人李女士称她银行卡被盗刷1.4万元,请求民警帮助。值班民警林铭浩立即带队赶往现场。

可刚见到民警,李女士便连忙上前道歉,这让林铭浩感到疑惑。

“您慢慢说,是怎么回事?”民警经了解,得知李女士的银行卡并不在身上,当收到手机短信提示后,她第一时间给家里打电话,父母表示并不知情。李女士因为紧张且不清楚状况,便打电话报警求助。报警后没多久,李女士拨通弟弟电话才得知,原来银行卡的钱是被弟弟刷走,并不存在被盗刷情况。

“我弟弟之前办了一些小额贷款,这次是因为急需用钱还款,让你们白跑一趟……”李女士有些不好意思,她为自己无故占用了警力资源深感抱歉。

“没事,对于这类情况,警觉性高不是坏事,你第一时间报警是对的。”林铭浩安慰李女士。

“这么晚了突然被刷走那么多钱,会不会另有隐情?”林铭浩还给李女士提了个醒,他担心李女士弟弟可能遭遇了电信诈骗,建议她谨慎一些,详细询问这笔钱的用处。

临走前,林铭浩还向李女士进行反诈普法宣传,介绍了刷单返利、“杀猪盘”、投



藤桥派出所民警杨思楠(右二)上门劝导群众不要在夜间大声唱歌扰民。高凌 摄

理财等诈骗方式的常见套路及识别应对方法,并告知其出租、出售个人银行卡、电话卡和各类支付账户都属于违法行为,提醒她切勿随意出借银行卡、电话卡供他人使用,否则可能沦为犯罪分子的“帮凶”。

林铭浩同时提醒,如果银行卡或者信用卡在自己不清楚的情况下被盗刷,可第一时间拨打110报警电话求助,或者前往银行挂失,避免造成更大的损失。

## 有人深夜唱歌扰民 民警高效处置获赞

“有人从晚饭时间就开始唱,一直唱到现在,实在是受不了。你们快来管管……”22时10分,某小区居民刘先生报警,称他的邻居正在家里唱歌,音响声音很大,影响周围住户休息。“之前就唱过好几次,也去交涉过,没啥用。”刘先生于是向派出所求助。

接到该起噪声扰民的警情后,值班民警杨思楠迅速赶往现场了解情况。警车

刚开进小区,杨思楠远远就听到了歌声,很快找到了位于某栋一楼的声音来源。可大妈唱歌过于陶醉,任凭杨思楠怎么敲门和叫喊,大妈丝毫没有反应。后来,杨思楠用警灯朝里晃了几次后,才有人注意到,并为民警开了门。

经询问,原来是大妈在搞家庭聚会,唱歌助兴一时忘了时间。“唱歌要掌握时间,调好音量,不能影响到他人的休息,不能让噪声影响了邻里和谐。”经杨思楠的耐心劝说,大妈认识到了自身的问题,保证以后在休息时间不会再做影响邻居作息的活动。

处置结束后,杨思楠把情况反馈给刘先生。刘先生却称求助的问题依然没有解决。杨思楠才意识到,大晚上在小区里唱歌扰民的并不止一家。紧接着,他根据报警人提供的具体位置,带着辅警前往小区的另一栋楼,果然听到了一房间内传来了刺耳的歌声。

经上门了解,原来当晚是一名小伙子

过生日,为庆祝便邀请几名朋友来家里吃饭。酒足饭后,有人提议唱歌来活跃气氛,却不小心影响了邻居休息。在杨思楠的一番耐心劝导后,小伙子表示会更换其他娱乐项目,保证不会发出噪声打扰到别人。

处理好这起噪声扰民问题,杨思楠回电刘先生告知处理的结果。

“歌声终于停止了,已经安静下来了,太谢谢你们了!”刘先生称问题已经顺利解决,为民警热情高效的服务点赞。

待警情结束,已临近凌晨0时。城市在喧嚣中逐渐泛起困意,但对基层派出所值班民警来说,他们的“夜生活”才刚刚开始。漆黑的夜晚,警车上红蓝光闪烁不息,照亮了藤桥派出所这群“守夜人”的忙碌身影,也照亮群众的平安回家路。



扫码看视频

## 屯昌警方破获一起电缆盗窃案抓获2名嫌疑人 为群众挽回4万余元

本报讯(记者蒙取宇)近日,屯昌县公安局屯城派出所破获一起某工厂电缆被盗案,抓获嫌疑人2名,成功追回被盗的电缆线200余米,为群众挽回4万余元的财产损失。

据了解,6月3日,该局屯城派出所接到群众报案,称某工厂的电缆线

被盗。接警后,屯城派出所民警第一时间赶赴现场处置。经摸排走访,民警最终锁定并抓获涉嫌盗窃电缆的嫌疑人肖某,并在其驾驶车辆中查获被盗电缆。民警随后通过锁定该车辆信息,调取周边视频监控,最终确定了另外一名盗窃同伙的身份信息。

6月19日,民警将流窜作案的嫌疑人房某抓获。经审讯,嫌疑人肖某、房某对在某工厂盗窃电缆线变卖获利的犯罪事实供认不讳。

目前,嫌疑人肖某、房某已被该局依法刑事拘留,缴获的被盗电缆已全部返还。案件正在进一步办理中。

## 儋州警方快侦快破一起“拉车门”盗窃案 抓获3名违法行为人

本报讯(林鸿河 记者许光伟 马宏新 通讯员陈丽艳)连日来,儋州市公安局集中优势警力,紧盯社会面突出违法犯罪行为连出“重拳”,全力提升人民群众安全感。继6月30日侦破一起“拉车门”盗窃案后,儋州警方于7月4日快侦快破一起“拉车门”盗窃案,抓获3名违法行为人。

7月4日上午,儋州市居民吴先生下楼准备开车出门时,看到自家白色越野车车内一片狼藉,财物被一扫而空,车内放着的一万多元现金早已没了踪影。发现车内财物遭窃,吴先生赶紧拨打110向

儋州市公安局报警求助。

接警后,儋州市公安局党委高度重视,要求相关警种部门立即介入,务必在短时间内破案追赃。

“我们第一时间前往现场勘查,发现车门、车窗、车锁均完好,没有被破坏的痕迹。”办案民警介绍。面对民警询问,车主吴先生这才“一拍脑门”,回忆起前一晚回家将车停好后,没有使用遥控器将车辆锁好,该车并没有自动锁车功能,而这正好给犯罪分子提供了可乘之机。

侦查期间,随着办案民警大量走

访摸排,涉案人员有关信息很快浮出水面。“违法行为人作案没有固定目标,一般是趁着夜深人静随机拉动车门,则进车里搜刮财物。”办案民警介绍,功夫不负有心人,在儋州公安多部门警力协作下,3名涉案人员很快被锁定。

7月4日至5日,经警方不懈努力,3名违法行为人陆续到案。经审讯,3人均对实施“拉车门”盗窃的违法行为供认不讳。目前,违法行为人均已被儋州公安机关依法做出行政处罚。

## 虚假折价销售商品 海口一服装店被罚没1.2万余元

本报讯(记者杨晓晖)7月7日,记者从海口市市场监督管理局龙华分局获悉,海口龙华区花姐服装店以虚假折价的方式销售商品,被依法予以罚没款1.2万余元。

据介绍,4月29日,海口市市场监督管理局龙华分局接到市民投诉,称海口龙华区花姐服装店宣传商品“一件6折、两件5折”,实际购买鞋子折扣是8.8折,涉嫌虚假宣传。海口市市场监督管理局

龙华分局于5月9日予以立案调查。经核查,发现该店存在通过虚假折价的方式销售商品的违法行为。

经执法人员调查了解,海口龙华区花姐服装店经营某品牌的鞋子、衣服等商品,于2024年3月20日至2024年4月1日期间在经营场所开展价格促销活动,并在经营场所门口摆放宣传牌对促销活动进行宣传,但该服装店并未按一件6折、两件5折的折扣销售350系列鞋子。

促销活动期间,当事人多收价款为实际销售价格减去宣传折扣价格,共计6433.4元。

海口市市场监督管理局龙华分局认定,海口龙华区花姐服装店的上述行为,构成通过虚假折价的方式销售商品的违法行为,违反价格法的相关规定,依法责令该店改正,没收违法所得6433.4元,并罚款6433.4元,共计罚没款1.2万余元。

## 海口市域列车支付宝扫码乘车服务满月 旅客出行更便捷顺畅

本报讯(记者吴静怡 通讯员陈佳妮 廖琴琴)7月7日,记者从海南铁路海口车务段获悉,自2024年6月5日海口市域列车正式推出支付宝扫码乘车服务功能以来,截至2024年7月4日,这一个月来使用支付宝二维码乘坐海口市域列车的旅客有6691人次,日均223人次,较之前试运行期间的日均60人次提高271.7%,出行更加便捷顺畅,受旅客欢迎。

据了解,旅客可通过支付宝12306乘车码功能,在海口、海口东、美兰、长流、秀英、城西、老城镇等7站直接扫码进站及乘车。乘车前,旅客只需手机打开支付宝,搜索“铁路12306”,按照提示完成身份认证开通相关功能后,当天即可直接使用支付宝扫码进出站及乘车,无需提前购票,也无需现场刷验身份证;扫码进站成功后,旅客会收到一条支付宝推送信息,提示所乘车次;到达目的地扫码出站后,系统会按照实际行程产生票价的扣费。

暑运期间,海口车务段计划日均开行海口市域列车122列。

## 乐东消防救援大队联合 县教育局进幼儿园实地检查 加强消防安全 标准化管理

本报讯(记者陈大东)7月1日,乐东黎族自治县消防救援大队联合县教育局走进江北幼儿园、利国中心幼儿园新联分园实地检查并指导消防安全标准化管理达标工作。

检查组实地查看了微型消防站,并询问相关设施的使用情况,随后深入班级、楼道对电路、灭火器、室内消火栓的设置和使用进行了全面细致的查看和指导。检查组严格按照《乐东黎族自治县学校消防安全标准化管理创建工作方案》逐项对学校安全组织及职责、消防安全制度、操作规程等方面进行了全面、细致的检查,指出校内存在的隐患问题并督促学校尽快整改。